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Al, A2 : Coeflicient : 3
C, D : CoefTicient : 2
DUREE : 3H30MN

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

TOUTES LES SERIES (A1, A2, D, C).
Cette épreuve comporte trois (3) pages numérotées 1/3,2/3 et 3/3.

L’éléve devra se munir d’une feuille de papier millimétré.,

PREMIERE PARTIE

: (06 points)

L’éléve devra traiter obligatoirement les deux (2) exercices proposés.

EXERCICE 1 : Histoire (03 points)

Reproduis le lableau ci-dessous el ulilise les numéros pour classer & I'intéricur les

événements sulvanis :

1- la réunification du Vietnam / 2- la partition du Vietnam / 3- la

découverte de rampes de missiles soviétiques a Cuba en 1962 / 4-1a création du Dewtschemark
/ 5- 1a scission de I'Allemagne en deux Etats / 6- 1'#re de la coexistence pacifique.

Crise de Berlin

Crise de Cuba

Deuxitme guerre du
Vietnam

Causes

Conséquences

EXERCICE 2 : Géographie (03 points)

Reproduis le tablean sur ta fenille de copie puis mets une croix dans la case qui convient selon
que I"affirmation soit vraie ou fausse.

N AFFIRMATIONS VRAI | FAUX
1 | La balance commerciale de la Céte d'lvaire est déficitaire
2 | L’industrie ivoirienne se caractérise par la prépondérance des
industries lourdes
3 | La Cote D'ivoire 8 une économie extravertic
4 | La faiblesse de I'épargne nationale est un handicap pour I'économie
ivoirienne
5 | Le taux d'alphabétisation de la Corée du sud est de 100%
6 | Samsung est une multinationale Japonaise
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DEUXIEME PARTIE|: (14 points)

EXERCICE 1 : (7 points).
L'éléve devra traiter obligatoirement le sujet de dissertation en Histoire

Sujet : Le contexte international est-il suffisant pour expliquer I"éveil des nationalismes en
Afrique avant 1960 7

EXERCICE 2 : (7 points).
Le candidat doit faire un choix entre le sujet 1 et le sujet 2 en Géographie.

Sujet 1 : COMMENTAIRE DE DOCUMENT
Poids réel de chaque secteur d’activité dans le PIB (répartition en % du PIB}) en 2021-2022

ANNEES

2021 2022
SECTEUR PRIMAIRE 20,2 17,8
Agriculiure vivriere, élevape 10.6 10,5
Agriculiure d'exportation 9.2 7.00
Sylviculture 0,3 0.2
Péche 4,1 0.1
SECTEUR SECONDAIRE 27,7 29,6
Exteaction minitre 4.9 6.8
Industries agro-alimentaires 3,9 6,1
produits péiroliers 2.0 1,5
Encrgic (gazeaulec) 2.0 2.1
BTP 5.6 [
Autres industries manufactuniéres 7.3 6.3
SECTEUR TERTIAIRE 32,7 34,5
Transports 2.7 3.8
Télécommunication 4.8 4.9
Commerce 24 0.5
Autres services 158 16,3
PIB SERVICES NON MARCHAND 19,4 18,1
Services administration publigue 8.4 7.1
Institutions sans but lucratif (ISBL) 0.3 0.3
Diraits el taxes nets de subventions 10,7 10,7

Source : MEF/DGE/DPPSE, 2021-2022
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Consignes ;

1- Donne I"idée pénérale de ce document. {1 point)

2- Représente dans un diagramme circulaire de Scm de rayon le poids réel des différents
sceteurs d'activités et le PIB des services non marchand en 2021, (3 points)

3- Au regard du diagramme réalisé, I'idée selon laquelle I'agriculture est le moteur de la
croissance économigue est-elle aujourd hui acceptable ? Justifie ta réponse. {3 points)

Suojet 2 : SITUATION D’EVALUATION

En vue de comprendre les forces de I'économie de la Cote d’Ivoire, forees permeltant & ce pays
d'assurer le leadership dans la sous-région, tes camarades de classe et toi consullez divers
documents. Au cours de vos investigations, vous €les intéressés par les propos du premier
ministre, PATRICK ACHI : « ['économie de notre pays est fondée sur des bases soflides
notamment sur des actions pouvernemenioles importantes. Le pouvernement ext d la tdche et
les perspectives écanomigues sont bonnes ». Vous échangez sur ces propos du premier ministre
que certains d’entre vous ne partagent pas entiérement.

Consignes :

1- Dis de quoi il est question dans les propos du premier ministre. (1 point)

2- Explique les propos suivants du Premier Ministre : « [ 'économie de notre pays est fondée
sur des bases solides notamment sur des actions gouvernementales importantess. (3
points)

J- Donne ton avis sur cette aflirmation : « Le gouvernement est & la tche et les
perspectives éconantiguies sont bonnes » ? (3 points)
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BAC BLANC REGIONAL Al, A2 : CoelTicient : 3
C, D : Coeflicient 1 2
SESSION D'AVRIL 2023

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

TOUTES LES SERIES (A1, A2, D, C).
Ce baréme comporte cing (5) pages numérotées 1/5,... et 5/5.

I CORRGE-BAREME l

CORRIGE BAREME

PREMIERE PARTIE

Exercice 1 : HISTOIRE (03 points) 0,5 par réponse juste
Deuxiéme guerre du 03 pts
Vietnam

Crise de Berlin Crnise de Cuba

Causes 4 3 2

Conséquences |2 6 I

Exercice 2 : GEOGRAPHIE (03 points)
N AFFIRMATIONS VRAI | FAUX
1 | La balance commerciale de la Cote d'lvoire est déficitaire

2 | L’industrie ivoirienne se caractérise par la prépondérance des
industries lourdes

3 | La Cdte-D’ivoire a une économie extravertie >
4 | La faiblesse de I'épargne nationale est un handicap pour]
I'économie ivoirienne ><
Le taux d’alphabétisation de la Corée du sud est de 100%
6 | Samsung est une multinationale Japonaise

03 pts

Ln

><I,a'r"
r‘ 1
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DEUXIEME PARTIE

Exercice 1 : I'éléve devra traiter obligatoirement le sujet de dissertation (7
points).

Sujet: le contexte international est-il sufTisant pour expliquer I"¢éveil des
nationalismes en Afrique avant 1960 ?

Introduction:

Définir 'éveil des nationalismes comme les manifestations de la prise de
conscience des peuples colonisés contre la domination des puissances
impénialistes européennes. Indiquer que ces mouvements naissent surtoul au
lendemain de la seconde guerre mondiale.

Montrer que cet élan de liberté s'accentue dans le monde et particuliérement en
Afrique marqué par un contexte international favorable. Cependant les facteurs
externes suffisent-ils a expliquer 1'éveil des nationalismes 7
Le candidat présentera un plan en deux parties :

1/ Les facteurs externes
2/ Les facteurs internes

Développement : (5points)

1-les facteurs externes :

Le candidat fera ressortir les éléments suivants ;

-L"impact de la 2éme guerre mondiale Au sortir de cette guerre, on note:
-I"affaiblissement des puissances coloniales par la guerre

-la démystification de I"homme blanc en raison des défaites des empires
coloniaux (Dien BienPhu).

-L’attitude anticoloniale des USA de I'URSS et 'ONU

-I'URSS présente le camp socialiste comme 1'alli¢ des pays colonisés contre
I"ennemi particulier qui est le capitalisme.

-les USA, eux-mémes, ancienne colonie britannique sont favorables a la liberté
et soutiennent les peuples colonisés. L'action de ces deux grands vise &
s"altirer la sympathie des peuples colonisés (guerre froide) et & la recherche de
nouveaux marchés.

-I"ONU est pour I"émancipation des peuples et pour le respect des droits
individuels & Bandoeng (1955), les pays du Tiers monde décident de hiiter et de
généraliser la décolonisation

-les églises se démarquent du pouvoir colonial et reconnaissent |’ aspiration
légitime des peuplesa ['autonomie.

1point

2.5
points
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Faire une transition en indiquant que certes le contexte international a é1€ tres
favorable a4 I’éclosion des mouvements nationalistes, mais a I'intérieur des
colonies plusieurs facteurs vont susciter |'éveil des nationalismes en Afrique.

2-les facteurs internes :

Le candidat présentera les facteurs suivants :

-Les bouleversements socio-économiques :

-I"introduction des cultures spéculatives a monétarisé 1'économie des africains,
créer une bourgeoisie agricole.

-I"artisanat en partie ruinée par les produits industriels importés
-I"accroissement démographique et I'exode rural augmentent le chémage.

-Les nombreuses frustrations :

-I'absence de liberté et la violence coloniale

-les meilleures terres et les ressources du sous-sol sont exploitées par le colon
-le régime fiscal contraignant (imp6t-amendes) 2.5
-I"aliénation culturelle: les langues, coutumes, religions locales sont points
concurrencées et méme supplantées par la culture occidentale.

-Les contradictions du systéme colonial :

-les nouvelles élites éduquées a I'école européenne donc imprégnées des idéaux
d’égalité, de justice, de liberté, revendiquent I’autonomie de leurs territoires et
vont conduire les mouvements nationalistes dans ce sens.

—les anciens combattants qui ont é1€ appelés 4 défendre la métropole contre
I'envahisseur, 4 leur retour ne trouvent pas d’emplois et s"intégrent
difficilement.

-la contradiction entre les idéaux défendus par I'église et les excés du
colonisateur.

Conclusion :

Montrer que le contexte international favorable et les facteurs internes ont
contribué & I'éveil des nationalismes en Afrique. Mentionner que sous I'effet
combingé de ces différents facteurs a la fois externes et internes, les mouvements
nationalistes ont porté un coup fatal i la colonisation signant ainsi autour des
annces 1960 I'entrée des pays du Tiers monde dans le concert des pays
indépendants.

1 point
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Exercice 2 : (7 points)

Sujet 1 : commentaire de document

1- Donne I'idée générale de ce document (1 point)

Le document soumis i notre analyse présente la répartition des secteurs
d’activité dans le PIB de 2021 et de 2022.

2- Représente dans un diagramme circulaire de 5cm de rayon le poids réel des
différents secteurs d’activités et du PIB des services non marchand en 2021
(3points)

[Titre 0,5 pt ; échelle 0,5 pt ; construction 2pts)

DIAGRAMME CIRCULAIRE REPRESENTANT LE POIDS REEL DES
DIFFERENTS SECTEURS D'ACTIVITES DANS LE PIB 2021

ECHELLE : Rayon-5¢cm

secteun reviane: | SCCTIURSECSHEARE
N3 s oy

da

3- Au regard du diagramme réalisé, I'idée selon laquelle I'agriculture est le
moteur de la croissance économique est-elle aujourd’hui acceptable 7 Justific ta
réponse (3points)

Le candidat répondra par la négation. [ justifiera sa réponse en indiquant qu’a
I"analyse du diagramme les secteurs tertiaire et secondaire représentent
respectivement 33% et 28% tandis que le secteur primaire ne représente que
20% en termes de poids réel dans le PIB. 1l ajoutera que, si depuis longtemps
I"agriculture a été considérée comme le pilier de I'économie ivoirienne,

1 point

3points

3points
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aujourd’hui cette idée semble dépasser en mentionnant que les difficultés lides
au secteur primaire notamment a I"agriculture ont poussé I'Etat a réorienter de
plus en plus I'économie vers les autres secteurs d'activités.

Sujet 2 : SITUATION D’EVALUATION
I. Dans les propos du premier ministre, il est question des fondements du | 1point
développement économique de la Céte d’Ivoire surtout politiques.

Toute autre réponse dans ce sens est acceptée
2. Explicite les propos suivant du Vice-président : « ['économie de notre pays
est fondée sur des bases solides noftamment sur des actions
gouvernementales importante».
Ce passage veut dire que |'économie de la Cote d'Ivoire repose sur plusieurs
fondements qui sont naturels, humains et politiques. De ce fait, les propos du
premier ministre concernent essenticllement les actions politiques. Ce sont
notamment :
- La politique ¢conomique qui est le libéralisme économique avec

I'intervention de |'Etat Speints
- La mise en place d’un code d’Investissement attractif
- La mise en place d'un programme d’ajustement structurel pour relancer
I'économic aprés la crise des années 1990
3. Donne ton avis sur cette affirmation ; « Le gouvernement est a la iiche et
les perspectives économigues sont bonnes »
Le candidat devra répondre par I"affirmative. Il devra expliquer que les dirigeants
de ce pays (Euvrent a travers leurs actions au développement du pays. Pour ils
utilisent toutes les potentialités que disposent la Cote d'lvoire. Ce sont
notamment les potentialités naturelles et humaines,
— Les potentialités naturelles : I'éléve devra décrire le milieu naturel (relie,
climat, vépétation, hydroeraphie, sol, sous — sol .
E ydrograp ) 3points

— Les potentialités humaines : il devra caractériser la population ivoirienne
(population nombreuses A croissance rapide, population jeune et
dynamique, composite et cosmopolite)

Conclure pour dire que ces potentialités représentent des perspectives sur

lesquelles la Cote d’Ivoire repose son développement.
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